
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Ολοκληρώθηκε η επίσκεψη του επικεφαλής της
Εκκλησίας της Αιθιοπίας στη Ρωσία

Στις 20 Μαΐου 2018 ο Αγιώτατος Καθολικός Πατριάρχης Αμπούνα Ματθίας, Προκαθήμενος της
Εκκλησίας της Αιθιοπίας, ολοκλήρωσε την επίσκεψή του στη Ρωσία.

Τη συνοδεία της Α. Αγιότητος συναποτελούσαν: ο Αρχιεπίσκοπος Δυτικού Χαρέρε Αμπούνα
Αντώνιος, ο Επίσκοπος Νοτίου Όμο Αμπούνα Φίλιππος ο Επίσκοπος Νοτρίου Γκοντέρ Αμπούνα
Αρεγκάβι, επικεφαλής του Τμήματος Εξωτερικών Σχέσεων της Εκκλησίας Αιθιοπίας, ο Ιερομόναχος
Κιντανέ Μαριάμ, Προσωπικός Γραμματέας και Υποτακτικός του Πατριάρχη, ο Ιερέας Κυρός
Βολντεάμπ, Προϊστάμενος του Γραφείου Τύπου του Πατριαρχείου Αιθιοπίας και ο κ. Μούζι Χαΐλου,
Προϊστάμενος του Γραφείου Εθιμοτυπίας του Πατριαρχείου.

Στον αερολιμένα Vnukovo τον Αγιώτατο Καθολικό Πατριάρχη Αμπούνα Ματθία προέπεμψαν ο
Μητροπολίτης Ουαλεντίνος Μισούκ, ο Ιερομόναχος Στέφανος Ηγκούμνοφ, Γραμματέας του ΤΕΕΣ
επί διαχριστιανικών σχέσεων, στελέχη του ΤΕΕΣ, κληρικοί της Μόσχας.

Επίσης παρέστη και ο Πρέσβης της Ομοσπονδιακής Δημοκρατίας της Αιθιοπίας στη Ρωσική
Ομοσπονδία κ. Grum Abay Teshome, εκπρόσωποι της Αιθιοπικής διπλωματικής αποστολής.

Στις 17 Μαΐου ο αρχηγός της Εκκλησίας της Αιθιοπίας πραγματοποίησε συνάντηση με τον



Αγιώτατο Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κύριλλο, κατά την οποία οι δύο
Προκαθήμενοι υπέγραψαν Κοινό Ανακοινωθέν. Επίσης ο Αμπούνα Ματθίας είχε συνάντηση με τον
Μητροπολίτη Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνα, Πρόεδρο του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών
Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας.

Το πρόγραμμα της επισκέψεως περιελάμβανε τις συναντήσεις με κρατικές αρχές της Ρωσικής
Ομοσπονδίας. Στις 15 Μαΐου ο επικεφαλής της Εκκλησίας της Αιθιοπίας μετέβη στο Υπουργείο
Εξωτερικών της Ρωσίας, όπου είχε συνάντηση με τον κ. Σ. Λαβρόφ. Συζητήθκαν η τρέχουσα
κατάσταση στη Μέση Ανατολή και την Αφρική καθώς και οι προοπτικές προωθήσεως των σχέσεων
Ρωσίας-Αιθιοπίας. Τονίσθηκε ο σπουδαίος ρόλος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας και της
Εκκλησίας της Αιθιοπίας, οι οποίες είναι από τις μαγελύτερες χριστιανικές κοινότητες
παγκοσμίως, για την διατήρηση του κλίματος ανοχής και ομόνιας στις διεθνείς σχέσεις σήμερα.

Στις 18 Μαΐου η αντιπροσωπεία πραγματοποίησε επίσκεψη στην Άνω Βουλή της Ρωσίας, όπου είχε
συνάντηση με τον Α’ Αντιπρόεδρο κ. Ν. Fiodorov. Συζητήθηκαν σχέδια της περαιτέρω οικοδομήσεως
συνεργασίας μεταξύ Ρωσίας και Αιθιοπίας και ειδικότερα στους τομείς εμπορικό, ανθρωπιστικό,
επιστημονικό και πολιτιστικό.

Στις 16 Μαΐου τα μέλη της Εκκλησίας της Αιθιοπίας κατευθύνθηκαν στη Λαύρα Αγίας Τριάδος και
Αγίου Σεργίου, όπου ο Ηγούμενος της Μονής και Πρόεδρος του Συνοδικού Τμήματος Ιερών Μονών
και Μοναχισμού Αρχιεπίσκοπος Σέργκιεφ Ποσάντ Θεόγνωστος τους επεφύλαξε θερμή υποδοχή.
Στις Θεολογικές Σχολές Μόσχας οι προσκεκλημένοι συναντήθηκαν με τον Αρχιεπίσκοπο Βερεγιάς
Ευγένιο, Πρόεδρο της Επιτροπής Παιδείας της Ρωσικής Εκκλησίας και στη συνέχεια μετέβησαν
στο εργοστάσιο εκκλησιαστικών ειδών «Σόφρινο», όπου συνομίλησαν με τον Γενικό Διευθυνή του κ.
Ε. Παρχάγιεφ.

Στην Ιερά Μονή Υπαπαντής τον Αγιώτατο Καθολικό Πατριάρχη Αιθιοπίας Αμπούνα Ματθία
υποδέχθηκε ο Ηγούμενος της Μονής Μητροπολίτης Πσκοφ και Πόρχοφ Τύχων. Επίσης η
αντιπροσωπεία επισκέφθηκε τις Ιερές Μονές Νοβοσπάσκι, της Παναγίας Ντονσκάγια και την Ιερά
Μονή Αγίων Μάρθας και Μαρίας.

Ο Προκαθήμενος της Εκκλησίας της Αιθιοπίας γνώρισε από κοντά το έργο του Συνοδικού Τμήματος
Εκκλησιαστικής Ευποΐας και Κοινωνικής Διακονίας ξεναγήθηκαν στα μουσεία του Κρεμλίνου και το
Μουσείο Ρωσικής εικόνας, όπου θαύμασαν την πλούσια συλλογή 2500 αντικειμένων της
εκκλησιαστικής τέχνης της Αιθιοπίας.

Ἐν κατακλείδι της επισκέψεως η Πρεσβεία της Αιθιοπίας παρέθεσε επίσημο δείπνο προς τιμήν του
Καθολικού Πατριάρχη Αιθιοπίας, όπου παρακάθησαν μέλη της αντιπροσωπείας, εκπρόσωποι της
Ρωσικής Εκκλησίας και μέλη της Αιθιοπικής Διασποράς στη Ρωσία, τα οποία είχαν τη δυνατότητα
να λάβουν την ευλογία του Πατριάρχη τους.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/47451/
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